Inleiding

Een van de kerntaken van de logistieke afdeling is de ondersteuning van de primaire processen binnen het ziekenhuis. Van het leveren van medicijnen en voedsel tot het afhandelen van de afval- en papierstromen. De logistieke afdeling wil graag zo efficiënt mogelijk te werk gaan en wil daarvoor de logistieke stromen binnen het UMCG in kaart brengen en waar mogelijk efficiënter inrichten. De hoofdvraag van dit onderzoek is: Wat is de meest efficiënte manier om de goederenstromen binnen het UMCG in te delen?

Methode
Meelopen met alle diensten van de logistieke afdeling om daar inzicht in te krijgen in de goederenstromen.
Drie weken inventariseren van de stappen in de verschillende goederenstromen.  De inventarisatie is in drie stukken verdeeld: (1) schaarliften en medicijnen; (2)  voeding, centrale sterilisatieafdeling en apotheek en (3) afval en papier. Met deze informatie ontstaat een beeld over het aantal goederen dat de logistieke dienst gemiddeld per dag transporteert en hoeveel tijd hiervoor nodig is.

Resultaten

Uit het onderzoek is gebleken dat met een paar aanpassingen in de aanvoer  een grote kostenreductie tot stand kan komen. 
Aanbevelingen

Zo hebben we als eerste aanbeveling om de ritten van de leverancier niet per vrachtauto waar 29 karren in kunnen, maar in een vrachtauto met trailer waarin ± 54 karren kunnen. Zo is het niet meer nodig om acht keer per dag te rijden, maar kan het in vier ritten overgebracht worden. Dit levert het UMCG een kostenreductie op met betrekking tot de transportkosten. Daarnaast is naar voren gekomen dat met het verplaatsen van de DHL ritten naar de late dienst de druk in de tunnel overdag afneemt. Een van de grootste leveranciers zal zijn goederen niet meer over de hele dag verspreid afleveren maar allemaal in de late dienst. Dit vermindert de druk in de tunnel en bij de schaarliften. In de late dienst is genoeg ruimte en tijd om de goederen van deze leverancier te verwerken. Daarnaast zijn er nog een aantal andere aanbevelingen die betrekking hebben op het logistieke proces. 
De inhoud van deze scriptie is vertrouwelijk. Wilt u de volledige scriptie inzien, dan kunt u een verzoek mailen aan: afstuderen@umcg.nl

